

Всё начинаемся со сказки...

Дорогие ребята, родители, педагоги!

В ваших руках очень необычная книга — сборник сказочных историй вологодского писателя Дмитрия Ермакова. Книга издана в соавторстве с учениками школ Вологодского района и участниками конкурса на оформление книги из других районов и городов Вологодской и Архангельской областей. Именно детские рисунки послужили оформлением к сказкам.

Истории, включенные в сборник, учат добру, напоминают нам о том, как необходимы в жизни дружба, взаимовыручка, как важно любить и сохранять природу, помогать младшим и слабым...

Надеюсь, что эта книга станет хорошим подарком и добрым проводником, ведь все самые интересные и важные дела в жизни начинаются с фантазии, сказки, мечты.

Мечтайте и читайте! В добрый путь!

Сергей Жестянников, глава Вологодского муниципального района.





Как всё началось...

У старого пня отдыхаю, Слушаю сказки о вечности Временный житель...

Если кто подумает, что старый пень это я и есть – ошибётся. Был у меня знакомый пень в одном лесу, настоящий...

Однажды поехал я в лес за грибами. Рано-рано утром вместе с другими грибниками сел в городе в вагон электрички, а через час вышел на сонном полустанке. Вышли и ещё несколько грибников, и каждый пошёл своей дорогой или тропой к лесу.

«Лес большой, места в нём всем хватит. Мои грибы не соберут, а и мне чужих не надо...» Так думал я, вступая на свою тропу.

Поезд отгрохотал за спиной, и стало тихо. Я шёл по тропе к лесу, над которым вставало розовое солнце. Тишина наполнялось шелестом трав, вздохами мокрой земли, птичьим тиньканьем...

Я вошёл в лес и растворился в нём. Забыл обо всём, кроме грибов, которые будто бы играли со мной в прятки, но поддавались... И корзинка моя потихоньку наполнялась подберёзовиками и подосиновиками. А у старого, большого как стол пня я нашёл и белый гриб. Он стоял на толстой



ноге, с большой коричневой шляпой, лихо сдвинутой на бок и будто помазанной маслом... Я залюбовался грибом... И тут я услышал чей-то голос: «Присядь, отдохни...» «Послышалось», — решил я, но подумал, что, почему бы и не отдохнуть. Соседние ели давали тень, мягкий сухой мох, вокруг пня, был похож на ковёр. И я, поставив корзинку и сняв со спины рюкзачок, сел прямо на этот ковёр, а спиной прислонился к пню. Блаженно вытянул ноги, достал из рюкзачка термос и кусок хлеба... Гриб я пока не срезал, просто смотрел на него...

И снова услышал голос: «Отдыхай, а я расскажу тебе

одну историю...»

«А кто ты?» – спросил я удивлённо. «Да я старый пень, рядом с которым ты сидишь. На свете я долго живу, много чего знаю, а рассказать-то и некому...»

– Ну, что ж, рассказывай, – согласился я...

Давно это было, я тогда ещё молодым деревцем был,начал свой рассказ старый пень...

...Я послушал, теперь и вам расскажу.





ДЛЯ ЧЕГО ГРИБ НУЖЕН

одился в лесу гриб. Поначалу совсем маленький грибок был, только-только из земли, изподо мха да иголок выглянул. Посмотрел на белый свет: травка зелёная, деревья высокие, ветерок дует, солнышко светит — хорошо! «Пожи-

ву на белом свете!» - грибок сказал.

Ползёт мимо улитка, увидала грибок и говорит: «Ну, наконец-то я тебя нашла. Ведь грибы-то для того и растут, чтобы мы их ели».

Удивился грибок таким словам, испугался, в травку от улитки спрятался. Не нашла его улитка дальше уползла.

«Будет ещё какая-то улитка меня есть! Поживу, подрасту и пусть съест меня зверь, повыше ростом!»

Бежала мимо мышка, эти слова услышала и говорит: «А ведь я и есть – зверь повыше улитки, вот я тебя и съем! А-то совсем уже проголодалась!»

Посмотрел на мышку грибок и подумал: «Вот ещё, будет меня какая-то мышь есть! Найдётся зверь, которому я нужнее!» – листом накрылся, от мышки спрятался.

Дальше живёт. Солнышко светит, дождик льёт, гриб подрастает...

По макушкам ёлок белка прыгала — увидала гриб, сразу к нему побежала: — «А ведь ты-то мне и нужен — в запас на зиму пригодишься!»

Увидал и гриб белку, подумал: «Хороший ты зверь, белка, да я ещё подрасту, может, кому-то и нужнее, чем тебе, буду», — за пень спрятался веточкой прикрылся. Не нашла его белка.

Растёт гриб, радуется, что большим стал. Только чувствует, что пора бы ему уже кому-нибудь и пригодиться...

А тут грибник идёт с корзинкой, увидал гриб, наклонился, срезал, а потом вздохнул и сказал: «Да ты, брат, гнилой!»

И выбросил гриб.

«Для чего ж я и вырос тогда, если никому не пригодился?» – подумал гриб, да было уже поздно...

...Тут я очнулся и не пойму — то ли я спал, то ли нет. Допил чай из термоса, срезал белый гриб... А он гнилым оказался. Вздохнул я, гриб откинул и тут услышал: «Да ты за меня-то загляни». Заглянул я за пень, а там ещё один белый гриб стоит. Хороший!

Взял я его, положил в корзину и пошёл на полустанок. Гляжу, и другие грибники возвращаются, и у всех корзинки полные...

...А через неделю я снова в тот лес приехал и тот пень нашёл... Но это будет уже следующая история...

